中意关于加强经济合作的三年行动计划(全文)

2010-10-08 08:20

2010年10月6日至7日,在国务院总理温家宝对意大利正式访问期间,中意双方就未来3年进一步加强中意全面战略伙伴关系达成重要共识,并发表了《中意关于加强经济合作的三年行动计划》。全文如下:

中意关于加强经济合作的三年行动计划

应意大利共和国总理贝卢斯科尼邀请,中华人民共和国国务院总理温家宝于2010年10月6日至7日对意大利进行了正式访问。访问期间,温家宝总理会见了纳波利塔诺总统,与贝卢斯科尼总理举行会谈,双方就未来3年进一步加强中意全面战略伙伴关系达成了重要共识。

双方提及,2004年温家宝总理访意期间,两国建立了全面战略伙伴关系。近年来,两国领导人 互访频繁,政治接触密切,大大深化了全面战略伙伴关系,政治、经济、文化、科技等领域合作取 得显著成果,双方对此表示满意。

双方希望,进一步加强两国接触和政治对话,加强中意政府委员会的指导、协调和监督作用。

双方一致认为,通过政治对话,两国将进一步加深各领域合作关系,在重大全球性议题和主要国际问题上达成共识。双方重申,愿努力推动中欧全面战略伙伴关系,期待《欧中伙伴合作协定》谈判尽早取得成果。

为加强中意全面战略伙伴关系,双方同意在今后3年内在以下领域加强经济合作。

一、贸易和投资

- (一)双方认为,应根据两国政府制定的方针并发挥两国商务部长主持的经贸混委会机制的作用,在未来3年进一步深化经贸领域合作。双方表达了加强经贸混委会职能的愿望,要求混委会继续发挥核心作用,协调经贸、物流合作项目,促进双向投资,推动解决双边经贸关系中存在的问题。
- (二) 双方重申,经贸合作是中意全面战略伙伴关系的重要组成部分,不久前意大利经贸代表 团访华也体现了这一点。双方特别强调加强在高科技、节能环保、设计创意、服务贸易等领域合作 的重要性。
- (三)双方一致同意,通过组织经贸合作论坛、博览会、展会活动,推动各种形式的工业合作,加强两国企业界联系。双方认为有必要建立有效的方式和程序,确保两国商务人员更加迅捷地获得签证和居留许可。
- (四)双方重申,两国政府将共同努力,推动中意双边贸易额增长和贸易平衡,提出到2015年 双边贸易额力争达到800亿美元的目标。
 - (五) 双方表达了扩大在基础设施,特别是交通基础设施领域合作的意愿。

- (六)双方提及,两国应共同努力,通过有关部门的密切接触,加强旅游合作,为两国旅游办事处在对方国家开展活动提供便利。
- (七)双方强调加强相互投资,深化经贸、工业合作的重要性,认为这将有助于两国贸易平 衡。

中方重申, 欧盟是中国投资的最重要目的地之一。意方对中方努力推动国际自由贸易表示赞 赏,希望中方增加在意投资,鼓励更多意企业在中国投资兴业。意方赞赏中方在保护知识产权方面 做出的努力,希望双方进一步加强上述领域合作。

(八) 双方重申反对各种形式的贸易保护主义,将致力于在遵守国际规则的基础上,通过友好协商的方式解决双边贸易摩擦。

二、财政金融领域合作

- (九)双方一致认为,两国中央银行和金融监管当局应加强在双边和多边领域对话,推动两国金融机构加强合作。
- (十)中方认为,意大利是中国外汇储备重要投资市场,中方将关注并评估意大利金融市场提供的机遇。
- (十一)双方认为,两国金融机构应开辟新的合作途径,促进两国相互投资,特别是在高新科技、清洁能源和节能环保领域。曼达林基金在引导两国市场金融资源进行投资方面做出重要贡献。
- (十二)双方提及,国际合作对推动世界经济全面复苏具有重要作用,中意两国为促进世界经济平稳增长与可持续发展做出了共同努力。
- (十三)双方认为,两国应加强在联合国以及二十国集团等多边场合的协调,共同推动改善全球经济和金融治理。

三、中小企业合作

(十四)双方认为,中小企业合作是两国经贸关系的重要组成部分,应通过举办展览会、交易会,开展工业园区合作,并在地方政府支持下,进一步加强两国中小企业合作。

预览已结束,完整报告链接和二维码如下:

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_1379

